

抗击疫情 我们始终在一起

新一轮疫情中,我市政法机关闻令而动——

扛起守护平安责任 凝聚政法力量抗疫

本报讯(记者 董全磊 李小娟 张汉杰)疫情就是命令,防控就是责任。新一轮疫情暴发以来,我市政法机关闻令而动,“第一时间”响应市委、市政府号召,坚决扛起守护平安责任,充分发挥政法系统勇于奉献、敢打硬仗的作风,统筹抓好战疫情、防风险、保安全、护稳定各项工作,有效保障了全市社会大局持续稳定和人民群众生命健康安全。

疫情防控战场在哪里,政法力量就部署到哪里。面对严峻的疫情防控形势,许昌市委政法委充分发挥职能作用,把疫情防控作为最紧迫的任务来抓,每日从许昌市中级人民法院、许昌市人民检察院、许昌市司法局选派政法志愿者60名,充实至中心城区封控区周围设立的10个封控卡点,为打赢打好疫情防控攻坚战贡献政法力量。

结合自身职能,坚持“双线”作战。一方面,我市两级法院火速招募干警志愿者,下沉社区。他们化身“引导员”,助力全员核酸检测;化身“服务员”,为群众运送物资,为小区消杀消毒、清理垃圾;化身“守门员”,值守疫情防控卡点,阻断疫情传播风险。另一方面,我市两级法院用好用智慧法院建设成果,积极引导各方诉讼主体依法有序开展在线诉讼活动,并利用“向日葵”远程软件为居家办公的法官、书记员等安装调试在线庭审客户端,让居家法官能随时开庭审理案件。由于表现突出,许昌市中级人民法院法警支队政委李华智被许昌市新冠肺炎疫情防控指挥部群防群控专班、许昌市委组织部通报表扬。

“非常之时担非常之责,非常之事尽非常之为!”按照许昌市人民检察院党组的要求,我市检察干警以高度的政治自觉、法治自觉和检察自觉,坚持做到疫情防控和办公办案两不误。一方面,我市检察干警积极向社区报到,就地转为志愿者,全面参与社区疫情防控。全市检察机关共成立26个临时党支部和志愿服务队,455名干警变身“志愿红”“抗疫白”,参与或负责9个街道办事处、66个社区(小区)的核酸检测、值守勤务、社会面管控等工作。另一方面,我

市检察干警积极开展线上办公办案等工作,确保疫情期间机关正常运转、文件正常处理、案件正常办理、重点工作正常推进。5月3日至15日,全市两级人民检察院共办结各类案件42起,通过政法大数据平台先后受理和移送案件39起,运用“三远一网”智慧检务系统远程提审、远程庭审、远程送达合计31次。

发挥主力军作用,筑起“铜墙铁壁”。许昌市公安局“第一时间”启动高等级勤务和疫情防控应急处置预案,成立由治安、特警、交警等部门和城区5个分局主战、4个县(市)公安局支援、全警参与的社会面管控工作专班,吹响疫情防控“集结号”。在严厉打击各类涉疫违法犯罪行为的同时,该局设置道路执勤点26处,集中抽调350名警力,90余台警车、6架无人机,采取街面巡逻、无人机巡查、视频探头巡视的全方位、立体式管控方式,强化封控区、管控区、防范区等区域交通管制、疏导,保障防疫物资快速送达,为打赢打好疫情防控攻坚战提供了有力保障。

主动作为冲锋在前,积极参与志愿服务。许昌市司法局快速响应,号召机关干警、律师、公证员等积极参加疫情防控志愿服务。他们有的下沉社区,积极配合社区开展维持核酸检测秩序、派送物资、门岗执勤等工作;有的坚守在道路交通卡点,协助公安机关查验健康码、通行证等;有的奔赴隔离点,做好环境消杀、送餐、心理辅导等工作;有的发挥法律专长,开展线上线下疫情防控相关法律法规和政策的宣讲;有的借助抖音、微信等,为企业复工复产纾困解难……截至5月18日,全市司法行政系统共有535名机关干警、律师、公证人员参与疫情防控志愿服务,为28家民营企业进行了公益法治体检,出具企业法治体检报告7份,提供免费法律咨询228次,开展复工复产法治宣传和咨询123人次。

疫情防控不容松懈,市民仍须处处小心。我市政法机关提醒广大市民,保持距离不扎堆,聚会聚餐少参加,非必要不到人群密集的场所。



◀5月13日,许昌市人民检察院干警运用智慧检务系统,远程提审犯罪嫌疑人。 王佳文迪 摄

▼5月19日,鄢陵县公安局援许抗疫榆林乡贾庄卡点执勤辅警(右)为群众送药。 张海坡 摄



◀5月13日,魏都区人民法院法官把“云上法庭”开在疫情防控卡点上。 宋帆 摄

▶5月6日,许昌市司法局干警(右)参加社区疫情防控志愿服务,助力核酸检测。 何曙华 摄



共同防疫

开窗通风,讲究卫生
平衡膳食,适度运动
放松心情,规律作息

- 少出门
- 不聚集
- 常消毒
- 戴口罩
- 多通风
- 勤洗手

讲文明 树新风公益广告 / 许昌报业传媒集团宣